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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI-:SULA

DATA: 26.11.92

REVISOR:EDSON

ORADOR:

O SR. PRESIDENTE (Euripedes Camargo) - Ha numero

Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Com; a pálavra';o. Deputado Fernando Naves.

O SR. FERNANDO NAVES (PTR. Sem revisão do orador.) - Sr. Pré

si ielnte, peço aos companheiros que estão nos gabinetes venham ao Plenário, por

q

n

'muitas pessoas nas galerias aguardam votação de matéria de seu interesse,

vinda dos companheiros dará condições de se votar rapidamente as matérias.

O SR. PRESIDENTE (Euripedes Camargo) - Convido o Deputado Fer

do Naves a assumir a Presidência.

(Assume a Presidência o Deputado Fernando Naves)

O SR. EDIMAR PIRENEUS - Sr. Presidente, peço a palavra pela cr

dim.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves) - Tem a palavra V. Exa.

O SR. EDIMAR PIRENEUS (PTR. Sem revisão do orador) - Sr. Pré

sp-dente, peço sejam incluídas na pauta de hoje as Mensagens n^s. 275 e 276, de

dos servidores do GDF e da Fundação Educacional.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves) - Será feita a leitura e co



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQ1 I. : SUL A

DATA:| 26.11 .92

REVISOR: EDSON

ORADOR

HORA: l8:f(K9: E. 3/2

na pauta da sessão a ser realizada logo em seguida a esta.

Convido o Deputado Benicio Tavares a assumir a Presidência da

(Assume a Presidência o Deputado Benicio Tavares)

O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - Passamos à ORDEM DO DIA.

Solicito ao sr. secretario, Deputado Manoel Andrade, proceda
v

leitura do J 3 item da Ordem do Dia.

(O Sr. Secretario, Deputado Manoel Andrade, procede a leitura

o seguinte :)
j

j 01) - Discussão e votação, em 2* turno, cio Projeto de Lei '
A . *

ispoe cobre a criação clc serviços especiais <T
; de transporte público por ônibus"- do Distrito Federal, c da outras pró-

Autor: Deputado Manoel dt®> Andrade

Relatores: Deputado Fernando Naves - CCJ ;
Deputado Aroldo Satalcc - CEOF:
Dcoutado Eurípcdcs Camargo - CAS. l| ' . . . .

O SR. FERNANDO NAVES - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - Com a palavra o Deputado

Flernando Naves.

O SR. FERNANDO NAVES (PTR. Sem revisão do orador.) - Sr. Pré

sidente, peço, como Relator do projeto, e conforme acordo que fizemos na ulti



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQJUI.: SULA REVISOR: EDSON HORA: iSilON?: E. 3/3

DATA; 26.11.92 ORADOR:

sessão, seja transferida a apreciação da proposição para a sessão extraordi

f

ria da próxima semana.

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - A Presidência acata.

solicito ao Sr. Secretario, Deputado Manoel Andrade, procede

leitura do 2^ item da Ordem do Dia.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR BE TAQUIGRAFIA

TAQU1.: Sula REVISOR: Edson HORA:18:1°

DAlU: 26.11.92 ORADOR:

seg

(O Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade, procede à leitura do

uinte):

02) - Discussão e votação, em 2^ turno, do Projeto de Lei nQ 601,

de 1992, que "dispõe sobre a mudança de denominação da Companhia de Eletricida

de - CEB, para Companhia Energética de Brasília - CEB, e a ampliação do seu

objjeto-social, bem como outras providencias".

Autor: Executivo Local

Relatores: Deputado Fernando Naves - CCJ;

Deputado José Ornellas - CEOF;

Deputada Rose Mary Miranda - CAS

O SR. Fernando Naves - Pela ordem, Sr. Presidente

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares - Com a palavra o Deputado Fer

n!indo Naves.

O SR; FERNANDO NAVES (PTR. Sem revisão do orador) - Sr. Presiden

ti, peço passemos o próximo item, vez que o parecer sobre a emenda apresentada

j já está sendo enviado a este Plenário.

O SR; PRESIDENTE (Benício Tavares) - O item n^ 2 será apreciado

posteriormente.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Manoel de Andrade, porceda à



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÀO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUJ-.:Sula REVTSOR: Edson HORA:18:10 N?: LO. 3/JJ*
i

DATAfc 26.11.92 ORADOR:

lê

do

tura do 39 item da Ordem do Dia.

(O Sr. Secretario, Deputado Manoel de Andrade, procede à leitura

i

^eguinte):i

; 03) - Discussão e votação, em is turno, do Projeto de Lei
j i , v

;n- 531, de 1992, que "disciplina o'uso de. carros de. som,c dá outras
Iprovidencias." '
i

Autor:_ Deputado Salviano .Guimarães ,

j -Relatores: Deputado Cláudio Monteiro - C,CJ(-

i , ' Deputado Gilson Araújo - CEOF-
l T)<^_ i-, S ' 4-

OBS - Aprovado o parecer da CCJ,



lffl(m IHí

R VISOU: CARLOS

DA'('A: 26.11.92

ao

TAÇUIC.: ;M« CLARA HOIIA: 18:15

011ADOU:

C; E : 4 - '

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - A Presidência solicita

RJelator da Comissão de Economia .Orçamento e Finanças, Deputado Gilson Araújo,

em td?b parecer sobre o projeto.

Presidência passai ao próximo item da pautaJ tendo em vis-

tal/!a ausência do Relator, Deputado Gilson Araújo, £?*A.
r i1 í " i
l Solicito ao Deputado Manoel Andrade proceda à leitura do

prpiimo item da Ordem do Dia.

___
( O Sr.fSeputado Manoel Andrade procede à leitura do seguinte:)

j _ _ 04) Diccuüyao e votação', cm 3. a tjarno, do Projeto Oc |,ci
BJ 640, clc J.992; quc^^ iypõc sobre^ò cnquadi-ajncnto cie scrvidorcc cjuc

iiclnciona intccrantcc; '.doe; carrciras;;Wnanoas Controlo c Orçamento c
'a| outx^as providencio.::;.11

S Autor: Executivo local

O SR. PRESIDENTE ( Benício Tavares) - Com a o

felator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Cláudio Monteiro^

encontra-se ausente,

ao próximo item.

Solicito ao Deputado Manoel Andrade proceda à leitura do

roximo item da Ordem do Dia.

( o Sr.(DêputãdÕManoel Andrade procede à leitura do seguinte-;)

»

05J - Discussão c votação, cm 12 turno, do Projeto de Lei
na 3/is, de 1992, que '^Uabclccc''normas para as 'foti.cro^gniprcsas ( M 1 - ) ,
de feequeno feortc no Dl*'.'1 ' • , ; , . ^

Autor; Deputado •Kõrnàríclo Naves . •'



CAMAÍIA UGIOATIVA DO DISmiTO f
itfO |)K YAQUItilIAm lí A1'010 Al) ri.KNÁHIO

O» m TAtiUICIlAKIA

EVISOU: CARLOS
i

ATA: 26.11.92

do

TA9UIG.: ;

ORADOR:

HORA

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Solicito ao <fffc. Deputa-

Jonas assuma a Presidência dos nossos trabalhos.

( Assume a Presidência o Deputado Padre Jonas.)

O SR. PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado

Pé £el Pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

e.sidente, infelizmente. esse projetote./ - algumas emendas

(/ .
lenario )rqtí@- ainda não foram concluidos ,oa DOUG parê e-re-s,. Temos necessidade

iconversar tanto com os Interessados ^etnicS'Com a • Parlamentares de outras

jnjissões, para que possamos conjuminar todas »@sas emendas, adequando-as ao

substitutivo.

Como não foi possivel fazer

S/DIANA



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAÒÜX.: DIANA REVISOR: CLARICE HORA:18h20 No. E. 5. l

DAVA: 26.11.92 ORADOR: O Sr. Peniel Pacheco

esse trabalho, até em virtude do excesso de atividades, neste período de vo-

tação da Lei Orgânica, peço a V.Exa. retire da Ordem do Dia esse projeto,

para votá-lo oportunamente, na próxima sessão ordinária.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - A Presidência acata a propo-

sição do Deputado .Peniel Pacheco, passando essa matéria para a pauta'- da pró-

xima sessão.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade, proceda

à leitura do 6^ item da Ordem do Dia.

(O Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade, procede

à leitura do seguinte:)
">•

OG) - Discussão e votação', em 12 turno, do Projeto de Lei
n* 676,. de 1992, que v-"Autoriza o Poder Executivo a criar o Núcleo

Córrego da Onç/â, estabelece área e dá outras providencias."

Autor: Deputado Fernando Naves
Relatores:

OBS - Os relatores da €6& CEOF e CAS deverão ser
designados em Plenário.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Solicito aos três Presiden-

tes das Comissões de Constituição e Justiça, Economia, Orçamento e Finanças

ie Assuntos Sociais que designem os Relatores dessa matéria.

Com a palavra o Deputado Jorge Cauhy.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAfíI.: DIANA REVISOR: CLARICE H<>RA=18h20 N9: E. 5.2
i
í

DAÍ-A: 26.11.92 ORADOR: 0 Sr. jOrge Cauhy

O SR. JORGE CAUHY (PL. Sem revisão do orador.) - Sr. Presi-

dente, aucmesmo eer.eil\01geiai:ci^siâes6ao'tna.tériaepfòlé,-.Qõmiâsãü. da; Assuntos. Sociais

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado

Aroldo Satake.

O SR. AROLDO SATAKE (PTR. Sem revisão do orador.) - Sr. Pre-

sidente, indico-aaDeputaSaiMari-a de Lourdes'Abadia.Relatora dessa matéria'

pela Comissão i de Economia, Orçamento e Finanças.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Consulto o Deputado Carlos

Alberto se aceita ser Relator dessa matéria pela Comissão de Constituição

i e Justiça.

Com a palavra o Deputado Carlos Alberto.

O SR. CARLOS ALBERTO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr. Pre-

sidente, aceito ser Relator dessa matéria.

Solicito a V.Exa. um prazo de 48 horas, visto que fui designa

do, neste instante, Relator da matéria.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - A Presidência acata a solici-

taçao do Deputado Carlos Alberto, concedendo-lhe o prazo „

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Manoel Andrade, proceda



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFTA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.:r DIANA
l

DA^A: 26.11.92

REVISOR: CLARICE

ORADOR:

HORA:18h20

à leitura do 7Q item da Ordem do Dia.

(O Sr. Secretário procede à leitura do seguinte:)

07) - Discussão c votação, 'cm 1= turno do Projeto dç Re ao l u-,
çuo n s 127, Üc 1992, que " Dispõe sobre a rcprcsentatividadc da Asso-
ciação dos Servidores da Câmara Legislativa do Distrito Fcdcral-ASCAJ,"

Autor : Deputado Fernando Naves c ,i
Deputado Salvianò Guimarães.

• ' llelatprcc: Deputado Manoel de Andrade - CCJ
Deoutado Pedro Celso - Mesa Diretora

OBS : Aprovado o parecer da CCJ.

O-gR



(i o
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAOUI-: Lara REVISOR: Ney ^C4^A/ttJy^ HORA:18h25 No.E/6.1

DATA: 26.11.92 ORADOR: Geraldo Magela

O SR. GERALDO MAGELA - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Concedo a palavra a

V.Exa.

O SR. GERALDO MAGELA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, em função da ausência do Relator da Mesa, solicito

a retirada desse item da pauta.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Está retirado

O SR. WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Concedo a pala-

vra a V.Exa.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, havíamos solicitado, na ultima sessão extraordinária,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Lara N e y V u t t 18h25

DAkA:26.11.92 ORADOR: Wasn^ de Roure

inclusão na pauta da sessão extraordinária de hoje do projeto de ré-

- _. X t l* _ Ti-̂ -J , l Jff'âtâo»
solução que estabelece a data de " dá/Mesa Diretora Casa e

esta solicitação não foi atendida, pois o referido projeto não se en-

contra na pauta desta sessão.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Esclareço ao Deputa-

do Wasny de Roure que a solicitação feita por V.Exa. não se encontra

na Mesa e ainda não temos o Relator Mesa Diretora.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade,

que proceda 'a leitura do 2e item da Ordem do Dia.

(O Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade, procede à

leitura do seguinte:)

02) - Discussão e votação, em 2* turno , do Projeto de Lei
n2 601,-de 1992, que "Dispõe cobre a mudança de denominação da , Com
panhia de Eletricidade - CED, para Companhia Energética de Drasília-
CEB, e a ampliação do ccu objctò-social, bem como outras providcn ''

cias." ' , '

Autor ': 'executivo Local
Relatores: Deputado Fernando Naves - CCJ

Deputado José Orncllas - CEOF

Deputada Rose Mary - CAS



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: Lara REVISOR: Neyl (J(/^MJi / HORA:18h25 N»g/6.3

DATA: 26.11.92 ORADORrPresidente

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Sr.

Ralator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Fernando Naves,

para proferir parecer.

O SR. FERNANDO NAVES (Para proferir o seguinte parecer:)



COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA

PARECER A EMENDA N9 /92 AO

PROJETO DE LEI Na 601/92

CÂMARA LEGISUTJVA DO DISTRITO FEDERAL

E/6.4

"Dispõe sobre a mudança de denomi-

nação da Companhia de Eletricidade

dê Brasília - CEB para Companhia

Energética de Brasília - CEB e a

ampliação de seu objeto social

bem como da outras providencias."

Autor : EXECUTIVO LOCAL '

Relator : Deputado FERNANDO NAVES

RELATÓRIO

Ao -projeto de Ĵ ei foi apresentado uma un<jèa Emen-

da de 22 turnoj de autoria da Dançada do PT, a qual dá nova re-

dação ao J 19, do artigo 59« O é\L esta-

belece que o Conselho de Consumidores, constituído de 7 ( sete )

membros formados por representantes, escolhidos pelas entidades

mais representativas de cada classe de consumidores, sendo l (um)

para os industriais 2 (dois) para os comerciais, 3 (três) para
if "\ f

os residenciais eium)para o Setor Publico. Os representantes dos

consumidores residenciais devem se alternar pelas varias Regiões

Administrativas, e serão escolhidas por um fórum das Associações

de Moradores, Associação de Síndicos e Prefeitos de Quadras.
i

Justifica o autor que os consumidores devem sert

escolhidos na sociedade civil para compor o Conselho. A população

do Distrito Federal é uma das mais importantes consumidoras,
nf

chamada carga residencial, e deve ter uma representação signa,;

cativa. Assim como, o Setor Comercial^ o Industrial.

É o relatório.



Lara/Ney 26.11,92 18h25 E/6.5

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

II VOTO DO RELATOR

t
Diante dos fatos expendidos, por considerar que a

Emenda.respeita os requisitos essenciais de juridicidade e cons-
f n>

titucionalidade, o nosso voto e pela sua aprovação, nos seguintes

termos, visando a melhor técnica legi slativa.

Desmembra-se o texto da referida Emenda em mais

um parágrafo, renumerando-se os demais, ficando com a seguinte

redação :

Art.

§ 19 - o Conselho de Consumidores, constituído de

7 (sete ) membros, formados por representantes, escolhidos pelas

entidades mais representativas de cada classe de consumidores,

sendo l (um) para os industriais, 2 (dois) para os comerciais, 3

(três) para os residenciais eJíum ípara o Setor Publico .

§ 2^ - Os representantes dos consumidores resi-

denciais devem se alterar pelas varias Regiões Administrativas, e

serão escolhidos por um fórum das Associações de Moradores, Asso-

ciação de Síndicos e Prefeitos ' de Quadras.

§ 3^ - ..................
§ 49.- ..................
§ 52 - ..................

/
Sala das Sessões, em de novembro de 1992 .

PRESIDENTE

RELATOR

© 3K.



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFTA

: RE VISOR: HORA: N*»:

Denise Aliceia 18h30 E/7.l
ORADOR:

26.11.92

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas)- Em discussão o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, passaremos à votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim" estarão aprovando

o parecer; os que pronunciarem "não"\/estarão rejeitando.»

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade, que pro-

ceda a chamada dos Srs. Deputados, para votação.

(Procede-se à chamada.)



CAMAílA UGláUWVA UO UISTUIIO KDCUM.
N I V I Ü X » IIK TAWMlilAfJA K APOIO AU 1'I.MlAltlU
HKTOH IIK TAWJCBAW

TAQUIC.:

DATA:

Denise IMSV.: AliceialIOilAHIO: 18h30 N» E/7.2

SECRETÁRIO:

O SR: PRESIDENTE (Padre Jonas)- Esta Presidêncéa informai

que, por 13 votos "sim",- o parecer está aprovado. Houve 11 ausências.

Corp. a palavra o Relator da Comissão de Economia, Orçamento

e Finanças, Deputado José Ornell.as, para proferir swc parecer*



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TÃQUI

Denise

26.11.92

REVISOR

ORADOR

aliceia
HORA:

18h30 E/7.3

sobre as emendas de segundo turno. (Pausa.)

Não estando presente o Relator pela CEOF, convido a Deputa-

da Rose Mary Miranda



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TÀQUI.: Aya
l

lATA: 26/11/92

REVISOR: Alicéa

ORADOR: Padre Jonas

HORA:18:35 N?6iS/8/ l

Convido a Raaê_EaJ2y-para emitir o parecer sobre a emen

-u
dá, de segundo turno da Comissão de Assuntos Sociais,

(A Relatora, Deputada Rose Mary, profere o seguinte:)



Ajya/Alicéa 26/11/92 18:35 (Rose Mary)

ft

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

SE/8/2

o

COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS

PARECER Ne /92

Da Comissão de Assuntos Sociais

sobre o Projeto de Lei m 601/92,
que "dispõe sobre a mudança de

denominação da Companhia de

Eletricidade de Brasília - CEB,
para Companhia Energética de
Brasília - CEB e ampliação de
seu objeto social, bem como dá
outras providências".

Relatora: Deputada ROSE MARY MIRANDA

RELATÓRIO

O Projeto de Lei n2 601/92, de autoria do Executa,
vo Local, que dispõe sobre a mudança de denominação da Companhia
de Eletricidade de Brasília - CEB, para. Companhia Energética de
Brasília - CEB e ampliação de seu objeto social, foi submetido ao
plenário e recebeu l (uma) emenda, de conformidade com o que pré
ceitua o Regimento Interno desta Gamara Legislativa.

A emenda n3 l, de autoria da Deputada LÚCIA CARVA

LHO, propõe a modificação do parágrafo primeiro, do artigo 5^,

do projeto de lei em análise, modificando e especificando o nume
ro de representantes de setores e entidades com direito a assenbo

no Conselho de Consumidores da CEB.

E o relatório.



A^a/Alicéa 26/11/92 18:35

V

SE/8/3

F1.2

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

II - VOTO •

\

. , Esta relatoria analisou a emenda n5 01,apresentada
pela ilustre Deputada LÚCIA CARVALHO, considerando-a perti
nente, uma vez que aprimora o presente projeto de Lei Ne 601/ 92,
ampliando o alcance social e a representatividade do Conselho de
Consumidores da CEB,
o R*JUJ^ cU £0wtí*ií*
l .Th~ „. . . »M> W***+ -U-UA*C*-t ̂

-8omos, feftjt.n> pela aprovação da Emenda n^ oi da
nobre Deputada LCIA CARVALHO/

dt
É o voto.

h~U*

Sala das Sessões,

Presidente Relatora:

FN/scsf



si
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

.: Aya REVISOR: A l i c a HORA:18;35

DATA: 26/11/92 ORADOR:

O SR, PRESIDENTE (Padre Jonas) - Em discussão o parecer da Comis-

de Assuntos Sociais. (Pausa)

Não havendo quem queira discutir, passamos a votação.

<M
Solicito ao Sr. Secretario •» procedgc, a chamada dos Srs. Depu-

t^dos

(Procede-se à chamada.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: Rlva /̂  REVISOR: Lizete HORA:18:4°

DAJTA: 26/11 ORADOR: Pres' Padre Jonas

i

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - O Parecer da Comissão de

Assuntos Sócias está aprovado com 15 votos' Wou-̂ -g-, 9 ausências.
l '
i f
i Com a palavra o Deputado Benicio Tavares, para emitir pari
l
i

cper da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.
i

O SR. BENICIO TAVARES (PTR. Para em itir pare-:

•̂ v ̂-—~~~ ' — •• — — *N ^^__ —.. _ --~*

cer ) —j-Pela Comissão de Orçamento, Economia e Finanças^sobre a ümenda apresen
i

tada por vários Deputados.

A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças não vê nennhum

jproblema de ordem financeira e acolhe a £menda apresentada e desdobrada pela

Comissão de Constituição .e.r-Justiça. . -

É o parecer.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Em discussão. (Pausa)

Não havendo quem queira discutir, passaremos à votação.

Os Srs. Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o pare-

cr
cer; os que votarem "nao"Jrestarao rejeitando^

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Manoel Andrade, que

proceda a chamada dos Srs. Deputados.

(Procede-se a chamada.)



]{cv. : Lizete

Taq.: Riva ^^ Data: 26/11

Orador; SEc. Manoel Andrade

Sccrct. 4tcaa:

Hora: 18:4° N»;. E. 9,2

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - O Parecer da Comissão

l de Economia, Orçamento e Finanças .está aprovado com 16 votos '

,8 ausências.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TA<

DAr

.TTTIUI .

PA:

Riva

26/11 >/

S REVISOR:

ORADOR :

Lizete HORA:18:40N^: E'9'3

ARoldo Satake

olrdem.

O SR. AROLDO SATAKE - Sr. Presidente, -peço a palavra pela

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado

.̂roldo Satake.

O SR. AROLDO SATAKE (PTR. Sem revisão do orador.) -
i (^.^^.^

£fr. Presidente, comunico a mudança jda Relatora da Comissão de Economia, Orçamen-
1
i

to e Finanças, Deputada Maria de Lourdes Abadiai o Deputado Gilson

l \& J
i ^ ty^
Araújo -iMifcJOÈX^jProjeto n9 676.
[

Q SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - A Presidência acata a
j
l
indicação do Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,,

Em discusso o Projeto de Lei n2 o| , em 23 turno.

Não havendo quem queira discutir, passaremos a votação.

Os Srs. Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o

Projeto nS 661 ; os que votarem "não''íestarão.;rejeitando«

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Manoel Andrade, pró

ceder a chamada dos Srs. Deputados.

(Procede-se à chamada.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE AFIA

REVISOR: LIZETE HORA:18:45

26/11 ORADOR PADRE JONAS

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - O Projeto de Lei n^ 601

aprovado , em segundo turno, com 17 votos'

Segue para redação final.

7 ausências

Passemos ,cu> próximo item da Ordem do Dia.

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Manoel Andrade, que

^

jproceda a leitura.

(O Sr. Secretario procede a leitura.)

03) - Discussão e votação', em l* turno, do Projeto de Lei

n»/531, de 1092, que «disciplina o'uso do/carros de. som e dá outras

providências. "

Autor: Deputado Salvlano .Guimarães
.Relatores: Deputado Cláudio Monteiro - C,CJ

' Deputado Gilson Araújo - CEOF

• • Deputado • • ' .
OBS -'Aprovado o parecer da CCJ .

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Relator

da Comissão de Economia,, Orçamento e Finanças, Deputado Gilson Araújo.

0 SR. GILSON ARAÚJO (PTR. X̂ parecer



A / LIZETE
i '

26/U (Gilson Araújo) E-10/3

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gal ILSON ARAÚJO

PARECER

Da Comissão de Economia, Orçamento

Finanças sobre o Projeto de Lei N

531/92, que "disciplina o uso de car

ros de som e dá outras providências".

RELATOR: Deputado GILSON ARAÚJO

I - RELATÓRIO ,,

O Projeto de Lei em análise, de autoria do ilustre De-
putado Salviano Guimarães, tem por objetivo disciplinar o uso de car
ros de som no âmbito do Distrito Federal. i

Pela proposiçãojficam os carros de som autorizados a
divulgar mensagens de cunho comercial, religioso ,e de interesse comu
nitário, no período de oito às dezoito horas, com excessão de sába-
dos, domingos e feriados, em que a divulgação, só será permitida no
horário de quinze às dezoito horas.

Define como carro de som todo veículo sobre o qual
se instale equipamento de ampliação de som. Os chamados "trio-elétri
co" depende^ra0 de previa audiência da Administração Regional. Esta-
belece os limites máximos de poluição sonora de 55 decibéis para
área residencial urbana, 65 para área central da cidade e 70 para
área industrial.

Determina a interrupção de qualquer transmissão a uma
distância minima de 200 metros de hospitais, escolas, clínicas de ré
pouso e outras dependências, a critério das Administrações Regionais.

Prevê a multa de cinqüenta UFIR (mensal) para os casos
de infração, devendo ser aplicada em dobro nos casos de , reincidem

cia. (

II - VOTO

No que concerne á competência desta Comissão, definida
nos termos do^rt. 29 r inciso II, alínea f , do Regimento Interno,



18;45,,.\ . (GIÍ.SON ARAl/JO) E-lp/4

O DISTRITO FEDERAL

cumpre-nos emitir parecer sobre os aspectos relacionados com a polí-

tica do meio ambiente, em especial no que se refere aos inciíces de
poluição sonora-. •

O Distrito Federal não conta, ainda, com normas locais
sobre este assunto. É notória a necessidade do seu disciplinamento ,
em decorrência do uso imoderado e incomodo de aparelhos sonoros e de
carros de som em locais e horários inadequados. Daí a oportunidade
,da presente proposição,

No entanto, a título de contribuição para o aperfeiçoa

mento do Projeto de Lei de iniciativa do nobre Deputado, oferecemos
as seguintes emendas de relator; h

EMENDA DE RELATOR NS 01

i

De-se ao art̂ o. 29 do Projeto a seguinte redação:

' " 'Art,' 22. Os niveis sonoros, 'mesmo
com a presença de carros de som em fun
cionamento, não poderão ultrapassar os
seguintes limites:

- Área

residencial urbana:. 55 decibeis
central da cidade : 65 decibeis
industrias : 70 decibeis

JUSTIFICATIVA

Na forma em que está proposta, a norma do artí̂ - 2 2 per

mite a interpretação de que o ruido produzido exclusivamente por car
ros de som poderá atingir aqueles níveis, o que seria incorreto^pois

*•
o ruido de fundo»existente nos diversos locais .estaria sendo despre-
"$ado. A permanecer aquela redação, estaremos legalizando índices de
õ *poluição sonora muito alem daqueles pretendido?, pelo próprio legis-
lador, o que seria do todo reprovável.

S/ELIANE
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

EMENDA DE RELATOR N« 02

De-se ao artigo 3e a seguinte redação:

" Art. 32. Os carros de som devem ser
^ /> ~ /cadastrados nas diversas legiões mdmi-
nistrativas do Distrito Federal, ape-
nas para controle destas /administra
çoes.
rLParagrafo único. O cadastramento a que
se refere o oaput deste artigo hão de-
ve ser considerado autorização e sim
simples cadastramento11.

JUSTIFICATIVA '

A emenda proposta visa a permitir o controle das
Q /)nistraçoes regionais sobre os carros de som existentes em cada /r-e-

giao, a fim de disciplinar o seu uso na forma desta lei e das demais
normas de âmbito nacional relacionadas com a poluição sonora e com
respeito ao silêncio devido a população em geral.

Em face do exposto, somos pela aprovação do Projeto de
Lei W5 531/92, com as emendas de Relator aqui oferecidas.

Sala das Sessões, de novembro de 1992

Deputado AROLDO SATAKE

Presidente

Deputado GIL1

Relator"

ARAÚJO
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQÜI-: Eliane REVISOR: Edson HORA:18:50 N»:E.11.2

DATA: 26,11.92 ORADOR:

j O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Solicito à Deputada Maria de

! %Lourdes Abadia secretariai a Mesa. Em discussão o parecer emitido pelo Depu
iii •i j

t^tdo Gilson Araújo, em nome da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

Com a palavra o Deputado Geraldo Magela.

_*

O SR. GERALDO MAGELA (PT. Sem revisão do orador) - Sr. Presidente,

-̂Jtox
apresento destaque a emenda de Relator n^ 3 a» art. 39. Parece-me este o nu

mero da emenda. Como não estou com cópia do relatório, não sei precisar o nume

i \—
ro da emenda.l Devemos discutir mais a questão/o Relator caminhou para ty rumo

V- —

certo a redação. Como já estava apresentando outra emenda aoíirtigo, talvez

tjenhamos de discu^Ü/qr uma redação precisa, para que não oSrram M interpretações
^J

diversas sobre esta questão. Quanto ao restante do relatório, l temos"! nada J a

ibstar, vamos votar a favor, mas, no tocante ao art. 39 peço destaque para esta
i
i
emenda, para votação em separado.

i

| O SR, PRESIDENTE (Padre Jonas) - Solicitamos ao Deputado Geraldo

agela, encaminhe à Mesa remenda*
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CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

I.:Eliane REVISOR: Edson HORA:18;50 N?: E.11.3

DAtA: 26,11.92 ORADOR:

Continua em discussão a matéria.

Com a palavra o Deputado Manoel de Andrade.

l O SR. MANOEL DE ANDRADE (PTR. Sem revisão do orador) - Sr. Pres:L

j
d^nte, este projeto é da mais alta importância e precisa ser aprovado por esta

i

i \—Casa. Peço a V. Ex^ . permissão para me ausentar do Plenário, pois tenho uma
l

pjrova de Direito Penal agora. Prometo retornar até às 20:30 horas, Gostaria de
i

ejstar presente na apreciação do projeto qu|e trata dos microempresáríos. Tenta

í

rjei ser breve no retorno, para acompanhar a votação de projeto tão importante.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Concedido o pedido Ĉ o Deputado

Manoel de Andrade, e aguardamos seu retorno.

Não havendo mais quem queira discutir a matéria, passemos a vota

cão do parecer

Em votação.

Solicito à Deputada Maria de Lourdes Abadia proceda ã chamada

(Procede-se à chamada).



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAÔUI.: Hermione REVISOR: Edson HORAP-8:55

DACA: 26/11/92 ORADOR:

O SR, PRESIDENTE (Padre JonasJ- O Carecer da Comissão de Economia

l •** *̂
C^rçamento e Finanças esta aprovado.por 14 votos "sim. Houve 10 ausências.

l *—' 'v

; Estamos aguardando o parecer da Comissão de Constituição e Jus-

i
!
'tj-ica sobre a emenda, para que possamos prosseguir na discussão e votação da

ijiatèria.

S/Sula



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TA|QUI.: SULA REVISOR: EDSON HORA: 19:OON9; E. 13/1
i

DA|TA: 26.11.92 ORADOR.-

,' O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - solicito seja encaminhado a

Mesa o destaque à emenda, para facilitar.

í O SR. GERALDO MAGELA (PT. Sem revisão do orador) - Sr, Presi

i
í ~ ' •«
jdente, requeiro a V. EX<t, suspensão da sessão, por cinco minutos, prorrogáveis^
i
l e ,
L\jl/Jl̂ a-Ô 'n-*' & o
Ipara que possamos chegar a um acordo.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Esta Presidência acata a pró

posição do Deputado e suspende a sessão por 10 minutos.

(Suspende-se a sessão)

s/Clara



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TA;QUI.

DAjT A:

t* CLARA

26.11.92

REVISOR: CARLOS

ORADOR:

HORA:i9h05 N*: E.14.l

(Sessão suspensa)

S/DIANA



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

DTA

DIANA

26.11.92

REVISOR: CLARICE

ORADOR:

HORA:19hlO

(Sessão suspensa)

S/LARA



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI. : Lara

DATA: 26.11.92

REVISOR

ORADOR:

\Sessao suspensa./

S/Denise



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: Aya

A: 26/11/92

REVISOR: Alicea

ORADOR

ea •& -^
HORA: 19:25 Hf iJÍ/18/l

(Sessão Suspensa.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

DA

Riva

A: 26/11/92

REVISOR: Llzete

ORADOR

19:30
19:35

. 19.20.1

l?: H 5 -

Cont. suspensa



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAgUI.:Sula REVISOR: Edson HORA:19.50 N?: E-23^1

D A - A : 2g/ll/92 ORADOR:

j SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Está reaberta a sessão.
i

! Com a palavra o Deputado Geraldo Magela.

í O SR. GERALDO MAGELA (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

chegamos a um acordo, nós, o Deputado Gilson Araújo e o Deputado Cláudio Monteiro,

í

ejvamos rejeitar a Emenda ne 2, apresentada no Relatório do Deputado Gilson

Araújo, a qual altera o art.3e, e, em seguida, vamos apresentar quatro emendas,

jjá consensuais, para adequar o tel^to, tanto no art . 1Q como no próprio art . 35,

i

ô e que rejeitaremos as emendas agora.

Então, gostaria até que o Deputado Gilson Araújo ratificasse o acor-

> loj
ao feito, para que possamos rejeitai^XA emenda foi destacada. Teremos de levar

sf. emenda a voto, derrotá-la e, depois, apresentar as outras emendas.
i

O SR. GILSON ARAÚJO - Peço a palavra pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Tem a palavra V.Exa.

O SR. GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisão do orador) - Sr. Presidente,í

! o,
foi muito bem posta pelo Deputado Geraldo Magela GWL discussão em torno dess^L

emenda, que vai 'í&&i&©̂  o projeto, evitando transtorno posterior no cumprimento

Idesse projeto de lei.

, Neste sentido, é acordo, e espero o cumpramos.

li O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em virtude de o projeto de

lei ser de minha autoria, convido o Deputado Itef-í̂ ào Tavarej; a assumir a Presi
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CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI-: SULA REVISOREDSON HORA:19:50 N?: 2 3 - 2

DAJFA: 26.11.92 ORADOR: PRESIDENTE

d'os nossos trabalhos, conforme determina o Regimento.

! (Assume a Presidência o Deputado Benicio Tavares)

! O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - Convido o Deputado Padre Jonas

à auxiliar nos trabalhos da Mesa.

O SR. GERALDO MAGELA - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Benicio Tavares) - Tem a palavra o Deputado Geral-

do Magela.

O SR. GERALDO MAGELA (PT. Sem revisão do orador)- Sr. Presidente;

1 f

jsolicito a V. Exa. seja feita a leitura das emendas que vamos rejeitar, ate
j

l
jpara que aqueles que acompanham a votação possam perceber quais as alterações
í

jque vamos fazer.

fO SR. PRESIDENTE ( Benicio Tavares) - Solicito ao Sr. Secretario ,

Jt^
Deputado Padre Jonas, proceda à l^eitura da emenda regida pelo Deputado Ge-

raldo Magela.

(O Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda a leitura/dô seguin-

te: )



4 J

26,11.92 19:50 E.23/3

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

EMENDA DE RELATOR NS 02

pê~se ao artiigec 3e a seguinte redação:

" Art. 32. Os carros de som devem ser
cadastrados nas diversas legiões admi-
nistrativas do Distrito Federal, ape-
nas para controle destas /administra
çoes.

^Parágrafo único. O cadastramento a que
se refere o _caput deste artigo não de-
ve ser considerado autorização e sim
simples cadastramento".

JUSTIFICATIVA '

! A emenda proposta visa a permitir o controle das mdmi-
nistraçoes /Regionais sobre os carros de som existentes em cada /£e~
gião, a fim de disciplinar o seu uso na forma desta lei e das demais
normas de âmbito nacional relacionadas com a poluição sonora e com
respeito ao silêncio devido à população em geral.

^ Em face do exposto, somos pela aprovação do Projeto de
Lei Í?e 531/92, com as emendas de delator aqui oferecidas.

Sala das Sessões, de novembro de 1992

Deputado AROLDO SATAKE

Presidente

Deputado GILSON ARAÚJO

RelatoA



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAF1A

: SUL A REVISORF:DSON HORA:19'50 N^: 23'4

: 26.11.92 ORADOR:
j

j-

j O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Em discussão a emenda destacada

j
i
(bausa).

i

J Enacaminhamento de votação. (Pausa)
i

'Em votação.

Os Srs. Deputados que votarem "sim" estarão acatando a emenda; os

cj|ue votarem "não" a estarão rejeitando.

;S/Clara



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAJJÍUI-: MARIA CLARA REVISOR: CARLOS HORA:19:55 N°;E.24.1
ii

DA^A: 16.11.92 ORADOR:

O SR. GILSON ARAÚJO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Com a palavra o De-

putado Gilson Araújo,

O SR. GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisão do orador.) - Sr.

l presidente, informação para encaminhamento de votação,

j

| Fizemos alterações no art, 3^ do projeto. Foi pedido um

l destaque dessa modificação, acordado entre nós.

| Então, vamos rejeitar, vamos votar "não", para que possa
i

j mos apresentar emendas de 2e turno, também acordadas entre nos.

Portanto, o nosso voto será "não", para que possamos me-

lhorar o projeto.

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Ratificando o enca-

minhamento; os Srs. Deputados que votarem "sim".estarão aprovando a emenda;

os que votarem Hnão'J/ a estarão rejeitando.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proce-

da à chamada dos Srs. Deputados.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAÒUI.: MARIA CLARA REVISOR: CARLOS HORA:19;55 N5.-E.24.3

DAtA: 26.11.92 ORADOR

O SR. presidente Çpenício Tavares) - A emenda n9 2 do Rela

: tor da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Gilson Araújo,
i

i esta rejeitada, com 17 votos contrários. Houve 7 ausências,

j O SR. GILSON ARAÚJO - Sr. Presidente, pela ordem.

' O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Com a palavra o De-

1 putado Gilson Araújo.

! O SR, GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisão do orador.) - Sr.

• Presidente, pelo que a Presidência repita a votação do parecer anterior, pois

, há uma dúvida no sentido de não ter sido proclamado o resultado da votação.

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - A Presidência in-

forfcma ao Sr. Deputado Gilson Araújo que o parecer foi aprovado com 14 votos

"sim", e houve 10 ausências. (Pausa)

Com a palavra o Sr. Deputado Edimar Pireneus, pela Comis_

são de Assuntos Sociais, para proferir parecer sobre o Projeto de Lei n^ 531.

S/DlANA



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI.: DIANA REVISOR: CLARICE «ORA: 2Qn
 N-= E.25.1

DA^A: 26.11.92 ORADOR: 0 Sr< Edimar Pireneus
i

—j ,

O SR. EDIMAR PIRENEUS (PTR. Profere o seguinte parecer:) -
1 " \^£Í^
'Sr. Presidente^ fia Comissão de Assuntos Sociais, relatórioylíõbre o Projeto

•de Lei n5 531, de autoria do Deputado Salviano Guimarães.

! /O Projeto de Lei n9 531 autoriza a divulgação de mensagem

í através de carr&} de som, no período das 8 às 18 horas,

poluição sonora.

Determina o Projeto de Lei ne 531 que os carros de som, adap-

tados para eventos especiais, Ó^p&j^uUí&Q de prévia ^)fJÍ(A.L(ÍA)/& ̂

Jjprajeto por parte da Administração Regional.
« t

No art. 59 ainda prevê multa aos infratores."

VOTO DO RELATOR

O referido projeto vem /regularizar um trabalho de fundamen-

tal importância para a comunidade e definir normas para tal.

É educativo e benéfico que traz essa regulamentação aos

trabalhadores da área.

Portanto, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos

pela aprovação do projeto, conforme as emendas aprovadas pelas Comissões de

Constituição e Justiça e a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Em discussão. (Pausa)

Não havendo quem queira discutir, passamos a votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim1; estarão acatando o



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TÂ UI.: DIANA REVISOR: CLARICE HORA:20h No .E . 25 . 2

j
DAJCA: 26.11.92 ORADOR:

!

•parecer do Sr. Relator, Deputado Edimar Pireneus, da Comissão de Assuntos

; Sociais; os que pronunciarem "não" o estarão rejeitando.

i
| Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda

l
i à chamada dos Srs. Deputados,



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

: DIANA REVISOR: CLARICE HORA: 20h N^: E.25.4

26.11.92 ORADOR:

! O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - O parecer da Comissão
! * . l ^

. de Assuntos Sociais esta aprovado por 16 votos "sim"* Houve 8 ausências.

i

A Presidência informa aos Srs. Deputados a retificação da
i
i

votação do destaque: na verdade, foram lê votos "não" e l voto "sim", havendo

^ ausências.

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, passamos à votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim" estarão aprovando

o projeto; os que pronunciarem "não" o estarão rejeitando.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda
!

i à chamada dos Srs. Deputados.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TA&UZ.: Lara REVISOR: Ney HORA:20:0£ N°:E/26. l

DAJTA:26.11.92 ORADOR: Presidente

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - O projeto está aprovado, em

l ai turno, com 17 votos favoráveis; houve 7 ausências.

Declaração de voto do Deputado Padre Jonas.

O SR. PADRE JONAS (PRT. Sem revisão do orador). - Sr. Presidente,

nobres Deputados, a democracia atinge a raiz do povo; esta,através da comunica

ç|ío se traduz; as pessoas levam, por meio do som, o balanço do coração do povo

a! todos.
i

; Temos certeza, prezados amigos trabalhadores de todas as horas,de

; \ib>/
que, dentro daNsil-, os senhores poderão ganhar, através do trabalho, o pão sua

do de cada dia, ganho por uma voz muitas vezes rouca, pois os instrumentos, mui
i

Ças vezes, não estão à altura da dignidade e do esforço que vocês representam,

^.evando o bem-estar através do anúncio que orienta o povo, a fim de que a co

i

imunidade adquira extamente aquilo que lhe convém.
i

j Aplaudimos o projeto do Presidente desta Casa e esperamos que to
i

í 4»
'dos busquem, com trabalho digno, alegre e honesto, seu sustento e de toda a
|

!

jcomunidade.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA f. APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

.: Lara REVISOR: Ney HORA:20.0^ N*»: E/26.2

DAÍA: 26.11.92 ORADOR: Presidente

t ' ~ ^ ' ' p

O SR. PRESIDENTE (Benício Tavares) - Convido o Deputado Salviano

Guimarães a assumir a Presidência dos nossos trabalhos.

O projeto vai para o 23 turno.

Assume a Presidência o Def̂ Ojáo Salviano Guimarães),

í Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, a proceder à

leitura do próximo item da Ordem do Dia.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.:
i

D/^TA:

RE VISOR:

Denise Alicéia
ORADOR:

26.11.92

oU&'«flO " ,̂ -
i ohgri F AH» i

(O Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas ,procede à leitura

1 do seguinte;)

\ M '' 04) - Diccuüüão c votação'; cm ia turno, do Projeto de Lei
, n* 640; de 1002, que "Dispõe sobrc!;o enquadramento de servidores que
l menciona integrantes'.das carrciras^inanças Controle c Orçamento c

i dá outras providencio.:;." ']'• • , i1

Autor: Executivo Local "'
."' nclatorcc: Deputado Cláudio s Monteiro - CCJ

" ' "Deputado Bcnício Tavares - CEOf ,, •

Deputado Maut^üio Silva - CAS

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)- Com a palavra o Sr.

Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Cláudio Monteiro

O SR. CLÁUDIO MONTEIRO (PDT, Para proferir parecer.)-



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

O

PARECER N« /92

PROJETO DE LEI N* 648/92

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUS
, !

TIÇA SOBRE O PROJETO DE LEI QUE DlS

PÕE DO REENQUADRAMENTO DE SERVIDORES

QUE MENCIONA INTEGRANTES DAS CARREIE

RÃS FINANÇAS E CONTROLE E ORÇAMENTO

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,

R K L A T O R: DEPUTADO CLÁUDIO MONTEIRO

I - RELATÓRIO

Vem a esta Comissão Projeto de Lei sob o n^ 648/92,

de autoria do Poder Executivo Local, o qual dispõe que os ser

vidores incluídos nas Carreiras Finanças e Controle e Orçamen

to, na forma prevista no art. 9$, das Leis n^s. 013 e 014, de

30 de dezembro de 1988, alteradas pela Lei ne 080, de 29 de de

zembro de 1989, serão reenquadrados nos Cargos de Analista de

Finanças e Controle e analista de Orçamento na 3^ Classe, Pa

drão IV.

Os parágrafos 1^ (primeiro) e 2Õ (segundo), do arti

go l» (primeiro) trata sobre o deslocamento destes servidores

em suas respectivas carreiras, obedecido o tempo mínimo necessá

rio.

Aplica-se aos aposentados o reenquadramento previs
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to neste Projeto de Lei.

Por ,fim a proposição determina que o reenquadramen

to dos servidores abrangidos por este Projeto, terã seus efe*.

tos a partir da publicação do ato do Senhor Governador.
, i
Foram apresentados ao Projeto em análise 02 (duas)

i
emendas. A primeira de autoria do ilustre Deputado Salviano Gui

marães, acrescentando um novo artigo ao Projeto.

A emenda de n s 02, da lavra do ilustre Deputado Ge_

raldo Magela, modifica a redação do parágrafo primeiro.

É o relatório.

II - FUNDAMENTAÇÃO

O Projeto de Lei n^ 648/92, de autoria do Poder

cutivo, está respaldado no artigo 2e, incisos III e VI, combina

da com o parágrafo 2Q, todos do Decreto Legislativo n^ 01, de

05 de julho de 1991.

A emenda de n^ 01, do nobre Deputado Salviano Gui

marães fere o parágrafo 3e (terceiro), do artigo 22 (segundo),

do já mencionado Decreto, pois aumenta despesa no Projeto de

iniciativa exclusiva do Senhor Governador, Desta forma apresen

tamos subemenda de relator, tornando constitucional a referida

emenda;

SUBEMENDA DE RELATOR

De-se a emenda de n* 01, a seguinte redação:

' 2." ,
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"Art, 22 - Fica o Governo do Distri

to Federal autorizado a aplicar o

reenquadramento a que se refere o ar

tigo le (primeiro) deste Projeto e

seus parágrafos,aos servidores men

cionados no art. 29, das Leisffr< 013

e 014, ambas de 30 de dezembro de

1988, alteradas pela Lei n9 030, de

29 de dezembro de 1989, que a época

eram ocupantes de cargos ou empregos

de nível superior."

A emenda modificativa de ns 02, de autoria do Depu
_ J . , , „„ , foi contemplada com a subemenda de redator
tado Geraldo Magela, u<, ' ' L

tendo em vista .o atendimento da emenda primeira.

Desta forma, somos pela aprovação do Projeto de Lei

n9 648/92, com a subemenda de relator por sua constitucionalida

de, juridicidade, legalidade e de boa técnica legislativa.

Sala das Sessões, de de 1992.

Preside



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

DATA
Denise

26.11.92

REVISOU

ORADOR;

HORA

Aliceia

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)- Em discussão..(Pausa.)

Com a palavra o Deputado Benicio Tavares.

O SR. BENiCIO TAVARES (PTR. Sem revisão do orador.)- Veja

bem, Sr. Presidente, gostaria de discutir o parecer do Deputado Cláudio

Monteiro porque sou o Relator designado pela Comissão de Economia,

mento e Finanças, e como eu *4rrhw rejeitado a emenda do Deputado Salviano

- -
Guimarães que, inclusive, apresentou uma subemenda» $OK, obviamente, se

ria justamente o mérito da nossa Comissão, temos dificuldade para emitir-

mãe o nosso parecer neste momento. Então, solicito prazo para podermos

apreciar a subemenda do Relator^ Deputado Cláudio Monteiro.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães)- Prosseguiremos com

a discussão e votação do parecer da ComissSo de Constituição e Justiça e

daremos o prazo à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças para emitir

seu parecer ate o fim desta sessão.

Em discuss&o. (Fausa. )

Não havendo quem queira discutir, passaremos a votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim"yestarão aprovando o



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA íí APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI . :

DATA:

1 A S?t, , - - -

REVISOR: HORA: N*?: ^
t * A f* f

Denise Aliceia £f&hj£> E/oip.6
ORADOR:

26 .11 .92

parecer da Comissão de Constituição e Justiça; os que pronunciarem "nãoj'{K

: estarão rejeitando^

Solicito que o Sr.Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda

#./
à chamada dos Srs. Deputados,parayvotaç&o.

(Procede-se a chamada.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAjQUI.: Aya RKVISOR: Alicéa HORA:20'-15

D^ TA; 26/11/92 ORADOR:

O SR PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O parecer está aprovado

pcjr 16 votos "sim", wf& ausências.

Com a palavra o Sr. Relator da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças, Deputado Benício Tavares.

\ O SR BENÍCIO TAVARES (PTR. Profere o seguinte parecer:) - Sr.

PÍresidente, Sras. e Srs. Deputados, entendendo a aflição dos servidores em

pauta, vamos fazer uma adequação g m pfiintn- e, posteriormente, vamos- apresen-

tar.ro nosso parecer para que conste á$p processo.



26/11/92 20:15 (Benicio Tavares) E/27/3

g
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ÇMI8Í3ZSO DE ECONOMIA, ORÇAMENTO E F I N A

o

PROJETO DE "LEI m 648, DE 1992.

" D i B p o t* íií o b r«? o )'• e e n q u a d r a •-
cl r a m e n t o d e se r v i ei o r e s q u cs?

^ m e n c i o n a >• i n t e g r a n t: e s d a s C a i
i" e i i" a s F i n a n <;: a s e C o n i; r o l e e
O i" (j: a m e n t o e d á o u í: r «t $ p r o v i --
d$nc: i ai»"*.

AUTOR» EXECUTIVO LOCAL
x

RELATOR:: Deputado f U K: N x CIO TAVARES

PARECER N.Q /92

I - RELATÓRIO

T i" a t a o P r' o j e t; o d e L e i n 9. 648/92 d e F> t" o m o v e r
o reenquadramento dos serv idores p ú b'l l c o «v do Quadro w d vá.
Tabela de Pe»i&Qal do D i s t r i t o Federal e dar» Tabelai» das
Ení: i dades da Aclm I n i »t ração Xnd i reta c l ot ados ou em exerc i'c i o
na» Goordfônaç(íefl> do 8 i w t: ema , de Co n t: a b í I i d-a d e e? do 8i ist«?ma de
A d m i n i «v t r a t: S o P 'A t r i m o n tal è n o s D (-? p a r í: a m e n i: o s d m D «f tá p e $ a e
d e A u cl i í: o r i a cl a S ar c r e t: a r i a d e f:' i r) a n ç: a i» y b e? m c: o m o n o s tí r u a o s
d (v.1 C o n t: r o 'l e I n t e r n o d a A d m i n i ra í: i" a <;: a o D i r e t a e A u t a r q u i a m y
v* t é 31.12 - B 7 x d ft n t' v f? l m é d i o r q u e, p et r -f o r c: a d o a r t :« 9 fâ d a
L e l n 0 i 3 / 8 8 v o p t a r a m p e l a \: r a n i» p o s i ç ííí o, v i <•* p r o c e 13 s; o
«elet ivo, para os cargos de A n a li «f í: a de Finanças e Contra l w /
de n ívtví l ftupeír i ar » par comprovação de escolar i dade i->uper i or ..

D e i 9 u a'} 111 o d o r % r w t: a d o r e e n q u a t:l r a m e n í; o d o ííí
ser v I dormia ocupanteiü d<& carj.gofi ou empregos do Quadro e da
Tabela de P e «uso a l do D i s t r i t o Federa'! e da K Tabelas daiü
Entidade» da Admin l t t t racSo. Ind i re ta , lotados ou em e x e r c í c i o
n a «• Cí o o r d & et a c o e üi d o B i s i: e m a d e O r ç a m e ri t o
Planejamento cia Secretar ia cie Governo
& cj u i v a l e n t: e s d w o r c: a m e n t o cl a A d m i n l w t r a <j: a < j
Autarquias até Í31.12.8 7» de n t'v«l tiukliOi, quí
•art N 99 da Lei n B 14/88,. optaram pelos c a r 301
Or çamttnt o». de n f vê l super i o r / m e d i ant e
e «í c í^ l m r i d & d e ÍB u p w i" i o r K i» u b m w t e r a m •- s e a p r o t:: (

ET. s iiv e ia s e r v l ti o i" e a 7 e m -r u n ç: a ( cl o s D e c r ti t o f»
i m e* w c l u ídoíJi d o B

v i dores do
i 1«486/99 e

i" e g u 'l a m e n t a d o r e s t:l o «v r e f e r í d o m c a r M o s a c a b a r i
b e n e f í c i o ü> d e p r o <;i r e s ís tf o P» r fí v i üí t: o s p a r a o í
m e s m o c m r <j o p r o P o a i: o s n o a i" t * 3 0 cl o s D e c r e t tí *
11,488/89.

do S i s tema de
nos or<;jaovi>

D l r K t a ííí d «st
, por força cio

de An m'i i st a de
comprovaç&o d«
ivüío tteleí; i v o.,
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

O parágrafo -ún ico do ar t ,. 7°. de ambos os
Decrert os vé<;la-'l he , expl i c: i t ament e x t anta a progressão cie
f» a t;l i" K o a c: VA d a l íil m e 1» K ia <:I e e i-í t» r c f t: i o na A ei m i n i B i: r a <,: £ o D i r e t VA
ou Autárquica quanto o deslocamento a c: a d VA 1.2 meses cie
exerc i' c; i o em órgãos do Sistema dc:> Orçamento/ Planejamento e
Controle F i nane e i r o 'e Pat r l mon í ai » Desse modo cr Í o u •"•«•; t:? uma
d e m i <;j u a 'l d m d & & m í:) fi? í: r i m e n í: o (.1 & s> e r v í d o r e t;> c o m m a i o i" t e m p o d e
í £ e i" v i g: o a o D i s t r í t: o F? e d e r a l ..

O objetivo do Projeto de Lei n°. A48/92 é
exatamente o de corr- i g l r - essm distorção. ,

Foram apresentadas 02 emendas* v* smbwr»

Emenda n 9. 0Í, do Deputado SALv7ANO GU
q u e ;-;i m p l i a c* i" # «í n q u a d r a m e n t: o P a r a o p e s s o a l d e n í v e l
i", u |;> K i" i o r o c u P» a n t e u» (J e c: a r g o s e e m p r e s o tá o b j e t o d a s L e í s n $
1,3/88 e Í4/ÜÍ3, o» qua í s também níío -foram b ene -P i c l a d oi» tanto
P e l o üi D e í:: r «t i: o s n ,Q s i j. „ 4 S 6 / 8 9 (í í l „ A B 8 / 8 9 q u a n t o p e l o
presente Projeto cie L e i » '

Emenda n 9. 0£ x do Deputado GERALDO M AGE LA, com
i d ê n t i co obj&t i vo«

II - VOTO DO RELATOR

Oons i c) e i'1 a n d o--se a l e sã l i dade da i n i c i a t i vá r e
c o n ia i ü t? i" a n d o q u e a s d e s p e s a & i m p l i c a d a s e s t S o e m c o n ir» o n a n c i a
<:: o m a c a P a c l d a cl e cl o O r c: a m e n t o d o D i $ i; r i t o F e d e r a 'l, s o m o s
pela aprovação do Projeto de Lei nQ A48/92, que recupera
d i ré i t os dos ser v i dores p ú b l i c o s.,

C o n i»i d e i" a n d o - s K t a m b é m q u e, a p e s a r d o m e r i t: o
a M «f m K n cl a w R p r <•:: s « n t a d a s s a o i n c: o n s í; i t; u c i o n a i s r P o s t o q u e o
ar t ., A 3, l da Cem s t i tu iç Si o Federal veria ?ao L es i si at i v o
a d m i t i r a '.i m & n i: o d e (í e «;> p e s a a " p r o j e t o «v d e i n i c i a í: i v a
exclus iva do Presidente cia Repdb l lca" (no c:afio do DF, cío Sr.
Governador) f exceto quando 'da Lei do Orçamento? opinamos que

Poclerm ser & u b m Kit i cias a voto v nos termos do ar t ., l ó 9? v" T.
do R«gln«nto Interno,

(1aH Sessões, de novembro cie 1.992

Deputado BENÍCIO TAVARES
Rei ator



CÂMARA LEGISLATIV^ÜO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE^T£QUIGRAFIA F APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE-^TAQUIGRAFIA

. : RiVaTAQUI.: RiVa REVISOR:Lizete HORA:20:20 N<>: E.28.l

DATA: 26/11 ORADOR: Benício TAvares

éantretanto, conforme a-^ubemenda apresentada pelo Deputado Cláudio Monteiro,; L-*

| acatamos a âubemenda do Relator da Comissão de Constituição e Justiça.

É o parecer.

' O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em discussão o pav

recer do Relator. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, procederemos à votação.

; OSI.SPSC Deputados ̂ que ̂ votarem':'!sim" estarão aprovando o

; y
parecer do Relator; os que vogarem ".não"festarao rejeitando^

| Solicito..ao Sr. Secretario, Deputado Padre Jonas, a pro-

ceder a chamada dos Srs. Deputados.

(Procede-se a chamada.)



: Lizete

; Riva

Orador: Sec. Padre

Sccrcr*. Mesa:

Data; 26,

Jo
Hora:

20:20

\

N*:
E. 28.2

' ^aprovado com 1 -votos J" 7 ausências.

Com-a palavra a Sra. Relatora da Comissão de Assuntos So-

ciais, Deputada Rose Mary Miranda.



CÂMARA LEGISUTIVA DO DETRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGÇAFÍA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUII

TAQUI.: Ríva ./ REVlSOR:Lizete HORA: 20: 20 N^ :
 E' 28'3

DADA: 26/M ORADOR: Rose Mary Miranda

j A SRA. ROSE MARW MIRANDA (PTR. pareço

cer:) - Sr. Presidente, fui informada, ĵ a poucos instantes,Xque seria Relatora

desse projeto, mas quero afirmar aos (companheiros presentes que estou re-

[Latando na certeza de que £X,U*> osr̂ ruû ít*̂ **-*̂ *- ^ não estou fazendo

uín relato' irresponsável.

O Projeto de Lei n9 648/92 dispõeesobre o enquadramento

i

de servidores, que menciona, integrantes das carreiras Finanças, Controle e

Olrçamento e dá outras providências, de autoria do Executivo local.

1 Determinarem seu art. l5 que os servidores incluídos nas

Qarreias Finanças, Controle e Orçamento, na forma prevista $0 art. 92 das Leis

riss 013^014, de 30 de dezembro de 1988, alteradas pela Lei n
2 080, de 29 de

i

c^ezembro de 1989, serão reenquadrados nos cargos de Analista de Finanças e, Can
i

A '- i
trole e Analista de Ocamente-, na 3^ Classe, padrão IV, observado; .o :Jdi>sposto

i

rios §§ l9 e 2?. desse artigo, que diz; ?
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"Para cada 18 meses de serviço prestado à administração direta ou autárquica

d£ Distrito Federal, os servidores de que trata este artigo serão deslocados

para o padrão imediatamente superior. V, o mesmo deslocamento será concedido

para cada 12 meses de serviço prestado aos órgãos do Sistema de Orçamento ,

Planejamento de Controle Financeiro e Patrimonial do Distrito Federal, sendo

f

esse reenquadramento efetivado por ato do Governador, aplicando-se também o

reenquadramento previsto nesta lei aos servidores aposentados nos cargos de

Analista de Finanças e Controle e Analista de Orçamento, nas condições refe-

ri idas no art, l Q desta lei."

Este Projeto recebeu duas eniSdas: a primeira, de autoria do Deputado

^alviano Guimarães, e a segunda, de autoria do Deputado Geraldo Magela -

foram prejudicadas pelo Relator da Comissão de Constituição e Justiça. E ,
li

òor entender ser o Projeto de grande alcance social, esta Comissão opta pela

arovaçao do Projeto de Lei n^ 648/92, em conformidade com os pareceres das

Comissões de Constituição e Justiça c de Economia, Orçamento e Finanças.

i

| É o parecer, Sr. Presidente.
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TAQÍJI

DATA:

REVISOR: LIZETE HORA:2*»8"

ORADOR: Rose Mary Miranda

(Pausa)

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em discussão.

Não havendo quem queira discutir, passaremos a votação

r*J

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim" estarão acatando

o parecer; os que pronunciarem "não".o estarão rejeitando.

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Padre Jonas, a proce_

der a chamada.

(Procede-se a chamada.)
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGKAFIA

TAQÜI.:

DATA:

REVISOU:

ORADOR:

HORA:20:25 No;E-29/4

SALVIANO GUIMARÃES

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O parecer da Co -

mssão de Assuntos Sociais esta aprovado com 17 votos

ausências.

Hiscussao, (primeiro turno,YProjeto de Lei n^ 648.

. 4Não havendo quem queira discutir, passarem/a votação

Os Srs- Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o

Piro j et o de Lei n 2 648, em primeiro turno; os que pronunciarem "não" .o estarão

rejeitando

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Padre Jonas, que prc>

ceda a chamada.

(Procede-se a chamada.)
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SETOR DE TAQUTGRAFIA

TAQC/I-: EUane RKVTSOR: ,.;dson •««*= 20h30 «*9'13. 30. l

DATA: 26,11.92 ORADOR:Q Sr> presidente (Salviano Guimarães)

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O Projeto de Lei

•n^ 648, resta aprovado, em 12 turno por 17 votos "sim". Houve 7 ausências, gegue

para discussão e votação em 2e turno. ( í &*^°~ )

Sras. e Srs. Deputados, retificação do resultado da votação

•j do piestaque a Emenda n^ 02, fearecer do Re.lator da Comissão de Economia, Orça

i mento e Finanças flp Projeto de Lei n^ 531.

anuncio
^ a , oyíto~ resultado aterra* po-taue Houve «aj/

t * M ™^

/ r
-tki rcault»4fr de 10 a 9 * / W a o temos 2S Deput .ados , tomos 24 apenas. Aíni voto

í_

"sim", 14 votos "não". Houve 9 ausências.

CSol iri to ao Sr • ̂ orretar 1 o , Deputado Padro .Tonas » proceda

à leitura do item 5 da Ordem do Dia .

( (O Sv . WujU^ Y^u-k.
YP t*e .̂e d&^ ê a l e i t u r a do seguin te :}r "

®5 ) ~ DiscucoSo c votação, cm l2 turno , do Proje to de Lei
n* 345, cio 1002, que "^ctabplccc 'normac para ac ^rçLcrofgmprcsas (Mli ) ,

de feequeno ortc no .OI.''." . '.
l . • ' - . • . - , . .

Autor: Deputado J?crnanUo Naves •
Relatores: Deputado Pchxcl Pacheco - CCJ;

Deputado -tienicio Tavares. -' C ' '- • •
Deputada Kooc Mai^yr- CAS,

*ODS - Apondo o PL 'ns 250/91, que "estabelece norrnac para
as <l»tocro-/ímpre3'áG ( M E ) , c ímprccaa dei»cqucno j fer tc
( J i P l ' ) , relativas ao tratamento diferenciado c sÀmpli
f icado, nos camppc administrativo, f i scal , ' c r c d i U j .
cio ç: desenvolvimento emprccarial (art. 170 da Con;>«
t iUtição Federal); de autoria do D e p u t a d o A^nc lo
Queiroz e outros. Apresentado um^Aubât i tu t ivo p e l a '

wíjão de' Constilidição c Justiça.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUT.: ELIANE REVISOR: EDSON HORA: 20:30 N?: E. 30.2

DATA: 26.11.92 ORADOR:

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Informo a Sras. e Srs.

Deputados que já foi votado o parecer da Comissão de Constituição e Justiça.

Com a palavra o Deputado Benicio Tavares, relator da Comissão

dê Economia, Orçamento e Finanças.

O SR. BENÍCIO TAVARES (PTR. Sem revisão do orador) - Sr.

dente, Sras. e Srs. Deputados, não estávamos preparados para dar parecer

• xfmomento, tendo em vista a negociação a que se procedeu, tinhamos marcado uma

reunião para amanha, para justamente analisar a questão e poder verificar que

pontos poderiamos destacar no nosso parecer. No entanto, em razão de toda con

juntura que vivemos, - a questão social, a questão por que passam as microem
j

\ f

presas, vamos dar parecer sobre a mater ia.

A ^

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nada

temoŝ ei*»» a opor ao substitutivo apresentado pela Comissão de Constituição e
i

Justiça. Obviamente, não queremos deixar uma expectativa para os companheiros

que estão nas galerias, faremos modificações em 22 turno.

Era este o nosso Parecer, í&r. PresNdicnte.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Em discussão o parecei

da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador) - Sr. Presi

dente, Srs. Deputados, a presença dos microempresários nesta Casa já vem ocor
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI-: ELIANE REVISOR: EDSON HORA: 20:30
N9: F" 3°'3

DATA: 26.11.92 ORADOR:

f ~ * A

rçndo a varias sessões e culmina hoje, apôs sucessivas transferencias da votc^

ê
cão, com responsabilidade'sobre todosT os Deputados.

*

Naturalmente, reconheço certa dificuldade da nossa parte, ao

bretudo por termos trabalhado na Lei Orgânica, que nos tem demandado bastante

f+> •*
tempo, não nos debruçamos o*suficiente sobre a matéria.

' ~ ' í: Entretanto, a matéria precisa avançar. Não e possível mais a

Casa prorrogar -a votação.

Através de sugestão do '-Deputado Peniel Pacheco^e discutindo

com lideranças dos microempresarios, chegamos ao consenso y com a sensibilidade

j l (iJÊÂ p̂ ^̂ Ĉ OU>-̂ x̂̂
por parte dos lideres do Governo, AAĵ Û-.n'lar!tt)fcn(Qlfce -do IReputado Edimar Pireneuô,

^̂  j \jf l ^̂

^Deputado Benicio Tavares e a ôeputada ôse Mary Miranda, no sentido de que a

matéria fosse votada

s/Hermione
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TAQUI.: Hermione REVISOR : Edson HORA: 20 : 35 N^: E31/1

DATA: 20/11/92 ORADOR: Wasny do Roure ( continua )

, em primeiro turno, e, em seguida,

bodas as Lideranças, através de suas assessorias, com a representação dos mi-

croempresários, trabalhariam sexta-feira e na segunda-feira, à noite , teríamos

a! sessão extraordinária, convocada excepcionalmente, para votarmos esta matéria

Este foi o acordo possível que conseguimos selar.

A Casa, mesmo com o acúmulo de trabalho que tem vivenciado, e hoje

^
houve sessão desde a manhã até este horário, tem de demonstrar efetivamente a

sociedade do Distrito Federal, em particu ar a esse setor, um compromisso cla-

ro, sobretudo em função do encerramento do ano Legislativo, que ficaria muito

prejudicado, se a apreciação desse projeto fosse transferida para o próximo

ano. , _

^ * -__
Portanto, é necessário que esta Casa vote , /sancionando este projeto r̂ -"̂ .

antes do encerramento do ano Legislativo.

Portanto, , nossa Bancada está disposta a dar toda contribuição

para que, juntamente, com os demais Deputados, possamos concluir esse processo.

; Agradeço, cumprimento o deputado Edimar Pireneus, pela sensibilidade,

e, os Deputados Relatores da matéria.
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TAfiUI. : Hermíone REVISOU: Edson HORA: 20:35

DATA: 26/11/92 ORADOR: Peniel Pacheco

O SR. PRESIDENTE(Sálviano Guimarães)- Continua em discussão.

v tíx^V/^ \7~/X£*i / -i*
' \ iLjŜ *̂ r>" f i

Com a .paJr-v1*** o Deputado Peniel pacheco.

O SR. PENIEL PACHECO(PTB. Sem revisão do orador)-Sr. Presidente,

vou ser breve. Apenas reitero as palavras do Deputado Wasny de Roure.

Deixo bem claro, que em nenhum momento houve da parte de qualquer

dos Deputados algum sentimento no sentido de postergar ou de impedir que este

projeto tenha sua tramitação normal, e sim que seja aprovado o mais breve pos-

sível.

Obviamente, temos algumas sobrecargas de atividade, e certamente

têm contribuido, de alguma maneira , para dificultar as discussões sobre este

assunto, tendoWm vista que estamos discutindo o Orçamento, a Lei Orgânica e
V

inúmeros projetos que são enviados a esta Casa em regime de urgência, urgen-

tíssima, como o de réjuste salarial de vários servidores em greve, e que pre-

cisaram, portanto, da ação mais efetiva desta Casa.

Os micro e pequenos empresários presentes são testemunhas oculares

de que esta Casa tem feito um trabalho extenuante, cansativo. Nem por isso que

l
v. amos justificar qualqu^d-bmissao. Ao contrario, temos demonstrado, sempre que

possível, agilidade no processo legislativo do Distrito Federa,

Lamentamos, infelizmente, algumas colocações feitas, que, claro, não r

representam
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TAQUI.: Hermione REVISOR: Rdson MORADO:35 N~: E31/3

DATA: , , ORADOR:
26/11/92

a opinião de Lodos,* *. , Wma ou outra pessoa que, as vezes, acaba

lançando algum tipo de farpa contra a Câmara, o que não e justo.

Tdodos aqui são testemunhas de que queremos ver esse projeto aprova-

do, não apenas pela Câmara, mas que s- seja finalmente implementado. Para

f f f t ^f^ tisso .o dialogo c altamente importante c o único caminho' para viabilizar sua

implementação. Muito obrigad..
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TApJUI.: Rermione REVISOR: Kdson HORA:20:35 N^: R31/4

DATA: 26/11/92 ORADOR: padre Jonas

O SR. PRESIDENTE(Salviano Guimarães;)-Concedo a palavra ao Deputado

Padre Jonas.

; Estão inscritos os Deputados Edimar Pireneua e Carlos Alberto.

ffO SR. PADRE JONAS(PTR. Sem revisão do orador)-Sr. presidente, Sras.

e Srs. Deputados, prezados amigos microempresarios:R uma luta sagrada que em-

preendemos, através da solicitação dos Senhores, através de Associações Comer-

ciais em todo Distrito Federal.

Sabemos que pode haver alguém que surja no céu do progresso, mas

são poucos.. A tessitura da sociedade, do equilíbrio econômico da comunidade,

esta em suas mãos, em seu coração.

S um Governo todo voltado para o social, jamais poderá negar aquilo

f

que votarmos aqui, porque, sancionando este projeto de lei, e vários Deputados

S/Sula.
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SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI.: SULA REVISOR: EDSON HORA: 20:40 N^: li. 32/1

DATA 26.11.92 ORADOR:

ouvindo a comunidade, tivemos o prazer de fazer um pronunciamento nesta Casa,

e através das assinaturas de todos Deputados, por meio de requerimento de ur

geneia, trouxemos estes projetos apensados, com o consentimento de todos os

seus autores, ílo.je nos sentimos gente perante a gente, podendo dar um "sim" a

> f *

queles que nunca se negaram ao equilibrJo da economia deste Pais e de Brasília*



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: Sula REVISOR: Eson HORA:20:40 N°;E-32/2

DATA:26.11.9 2 ORADOR;

1-— '• — ' • — • — i • ...... . - . . . . - - . . — _ - , — . _ ,

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Com a palavra o Deputado

Carlos Alberto.

O SR. CARLOS ALBERTO (PPS. Sem revisão do orador) - Sr. Presiden

te, caros colegas, dirijo-me aos microempresários. Esse compasso de espera e

essa tentativa de negociação que se dará na sexta-feira e na próxima segunda-

feira, e, finalmente, a votação, são absolutamente indispensáveis para que

tentemos chegar a um projeto que não só seja aprovado por esta Casa como não

sejja vetado pelo Governador,

Esta e uma questão fundamental que tem que ficar absolutamente,

'
compreendida por nos^\porque o ano de 1992, que esta terminando, foi caracte

rtzado como de fechamento de empresas, de desemprego, e queremos que no ano

l
de1 1993 tenhamos condições de fazer com que floresçam as empresas no Distrito

r

Federal. Seja um ano de emprego, de sucesso, de renda, de lucro. E o de que

todos precisamos para superar a nossa crise.

O SR. GERALDO MAGELA - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Tem a palavra V. Ex^ .

O SR, GERALDO MAGELA (PT. Sem revisão do orador) - Sr. Presidente,

vamos passar à votação, porque há muitos projetos part\ serem votados.
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI-: Sula REVISOR: Edson HORA:20:4° N^: E.32/3

DATA; 26.11.92 ORADOR:

Muitos na galeria estão esperando o início da votação, vamos começar a votação,

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães ) - É o que desejamos, mas

não podemos impedir que os Deputados usem da palavra.

Em votação.

Os Srs, Deputados que pronunciarem "sim",estarão aprovando o pró

jeto; os que pronunciarem "não" o estarão rejeitando.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda à chfe,

da dos Srs. Deputados.

• (Procede-se à chamada).
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íHítMÍ W. TAQUIllllAKtA

HEVI50JI: CARLOS

DATA: 26.11.92

TAQUJC. : ;M* CLARA

ORADOH:

20:45 Ne;E.33.1

:|«O SR. PRKSIDEN?E|SalviaJio Guimarães) - O parecer da Comissão

i
de Economia Orçamento e Finanças está aprovado com 17 votos favoráveis. Houve

7 ausências.

Com a palavra a Sra, Relatora da Comissão de Assuntos Sociais

Deputada Rose Mary Miranda.
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A SR* ROSE MARY MIRANDA <^PTR. Profere o seguinte parecer:)

i5-v.ft>X
o PARECER N9 /92,

a Comissão de Assuntos Sociais

sobre os Projetos de Lei n^ 258/91

e 345/92, que "estabelecem nor

mas para as Wcroempresas - ME

e Empresas de Pequeno JPorte-EPP,

no Distrito Federal", bem como

sobre as emendas de plenário apre

sentadas em l9 turno.

Relatora: Deputada ROSE MARY MIRANDA

l - RELATÓRIO

Em 07 de novembro de 1991, os ilustres Deputados

AGNELO QUEIROZ, ARQLDO SÁTAKE, CLÁUDIO MONTEIRO e JORGE CAUHY

apresentaram projeto de lei estabelecendo normas para as micro

empresas e empresas de pequeno porte, relativas ao tratamento

diferenciado e simplificado, nos campos administrativo, fiscal,

creditício e desenvolvimento empresarial.

Lido em Plenário, sob protocolo n<* 258/91, seguiu

em 08/11/91 para a Comissão de Constituição e Justiça para rece

bimento de emendas, análise e parecer, tendo sido designado para

relatar a matéria o nobre Deputado PENIEL PACHECO.

Aprovado na CCJ, foi, em 12 de abril de 1992, ane

xado o parecer ao respectivo processo, seguindo à Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças, para o mesmo fim, e tendo como

Jrlelator o ilustre Deputado BENÍCIO TAVARES.
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Em 19 de maio de 1992, mediante "requerimento n9

715/92, lido no dia 04 e aprovado a 13 do mesmo mês, foi-lhe apen

sado o Projeto de Lei n5 ,Mb/92 , retornando à CCJ para reexame,
v -Wj/^

cabendo o encargo de relata-lo ao—sê tfer Deputado PENIEL PACHECO.

Esta última proposição, de autoria do nobre Depu
tado FERNANDO NAVES, fora apresentada e lida em 09 de março de
1992, respaldando-se o seu apensamento ao PL nfi 258/91, no arti^
^ 128 da norma regimental, por regular matéria idêntica.

A -ÍL
Incluídas na Ordem do Dia para a $essao fextraordi

naria de 24 próximo passado, vieram ao Plenário as duas proposjL
ções, sob tramitação conjunta, para discussão e votação em ia
turno, tendo recebido duas (2) emendas de plenário, apresentadas
pelo ilustre Deputado CARLOS ALBERTO.

Referem-se ambas as emendas ao artffgo 10,
^ l9, do Projeto de Lei n9 345/92, que trata da composição do
Conselho de Aplicação e Investimentos^ A de n$ 01 substitui "l
representante do Executivo", que consta no inciso III, por "l ré
presentante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico do DistM
to Federal e Entorno". A de ne 02 suprime o inciso V ( l repre
sentante da Secretaria de Planejamento) e modifica o inciso IV,
onde consta "l representante da Secretaria da Fazenda", para "l
representante da Secretaria de Fazenda e Plane jamento''.

Voltam hoje ao Plenário, acrescidos das emendas
citadas, os projetos de lei em análise, incluídos em Ordem do

c£ - i?"Dia para a Bessao Extraordinária desta data.

É o relatório.
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2 - VOTO

Os projetos de lei em analise objetivam dispensar
as microempresas e às empresas de pequeno porte tratamento júri.

dico diferenciado como incentivo às respectivas atividades.

A medida proposta origina-se de mandamento consti< —
tucional, contido no artfc%ç 179 de nossa Carta Maior que estabe
lece: ^~-

L"A União, os Estados, o Distrito Federal e os Mu

nicipios dispensarão às microempresas e às empre
sãs de pequeno porte, assim definidas em lei,tra

tamento juridico diferenciado, visando a incenti

vá-las pela simplificação de suas obrigações ad
ministrativas, tributárias, previdenciárias e
creditícias, ou pela eliminação ou redução dês
tas por meio de lei".

Necessário é, portanto, seja estabelecido esse
tratamento diferenciado, dele dependendo a sobrevivência das rni
croempresas e das empresas de pequeno porte aqui sediadas, além
de constituir-se em meio eficaz para que o Distrito Federal atin
já maiores níveis de desenvolvimento.

Não há como negar-se que as proposições em análi
A i ~

se vem QjQ encontro caos interesses da sociedade do Distrito Fede
ral e que encerram medidas de profundos reflexos na área social.

Entendemos que a consubstanciarão de ambos os
projetos, procedida pela CCJ conforme "substitutivo" constante
do respectivo parecer, resultou no aprimorameríto e esmero de
suas disposições.

Em face do exposto, e considerados os aspectos
benéficos contidos nos PU.n% 258/92 e 345/92, somos pela sua
aprovação, nos termos do "substitutivo" apresentado pela Comissão

de Constituição e Justiça , e- üeí« pr̂ jüiicio.liifeuie daS -finendas
01 e O?/ citadas *v=gte s^reoeri

Sala das Sessões, 26 de novemha»o de 1992.

Relator

SC/SCSf Deputada
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REVISOU: CARLOS
PATA: 26.11.92

TAQUIC.: ;

OHADOIl:

HOHA:20;45 E. 33 .-5

O SR. PRESIDENTK (Salviano Guimarães) - Em discussão. (Pausa)
i * i

Em votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim"festarão aprovando

o'parecer da Comissão de Assuntos Sociais; os que pronunciarem "não" o estarão

rejeitando.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda

a chamada dos Srs. Deputados;



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA K APOIO AO PLKNÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI.: DIA^A REVISOR: CLARIC\_/n HORA:20n5° N :̂E.34.1

DATA: 26.11.92 ORADOR:

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O parecer da Comissão

'de Assuntos Sociais esta aprovado por 17 votos "sim".f (Jouve 7 ausências.

Com a palavra o Deputado Cláudio Monteiro.

O SR, CLÁUDIO MONTEIRO (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero justificar a ausência da Deputada Lúcia Carvalho neste

Plenário. S.Exa. se encontra no IDK, atendendo determinação da Comissão Espe-

cial de Concursos, da qual e a Relatora, verificando todas as provas ,'

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Está justificada a

ausência da Deputada Lúcia Carvalho.

Em discussão, 1Q turno, Projeto de Lei n9 345,^—«(Pausa}

Não havendo quem queira discutir, passamos à votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim",estarão aprovando,

em l2 turno, o Projeto de Lei n* 345; os que pronunciarem "não" o estarão re-

jeitando .

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, proceda à

chamada dos Srs. Deputados.



/ ( CAMAÍtA UGUMTfW l>0 WWWIO PtUtlW.
\ I V l ü X l l IIK •fAgHIlilUWlA f. Al'UIU AU 1'UllAlllU

TAQU1C . : DIANA lttsv- : CLARICE I1011A""10

DATA: 26.11.92 SECRETÁRIO: 0 Sr< Padre

(Procede-se à chamada)

Deputado Agnclo Queiroz -

Deputado Aroldo Satake -

Deputado Dcnício Tavares -

Deputado Carlos Alberto -

Deputado Cláudio Monteiro -

Deputado Kdimar Pircncus -

Deputado Eurípedes Caraargo -

Deputado Fernando Naves -

Deputado Geraldo Wagola -

Deputado Gilson Araújo -

Deputado Padre Jonas - .

Deputado Jorge Cauhy -

Deputado José Edmar -

Deputado José Ornellas -

Deputada Lúcia Carvalho -

Deputado Manoel Andrade ~

Deputada Maria de Lourdcs Abadia -

Deputado Maurilio Silva -

Deputado Pedro Celso -

Deputado Peniel Pacheco -

Deputada Hose Mary Miranda -

Deputado Tadeu Horiz -

Deputado Wasny de Hourc -

Deputado Salviano Guimarães -

N 2
20h50 E. 34. 2

Jonas

"Sim"

"Sim"

"Sim"

"Sim"

"Sim"

"Sim"

"Sim"
t

"Sim"

"Sim"

"Sim"

"Sim"

"Sim" *

Ausente

Ausente

Ausente

Ausente

"Sim"

Ausente

Ausente

"Sim"

"Sim"

Ausente

"Sim"

"Sim"

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - O Projeto de

Lei n9 345 está aprovado, em primeiro turno, por 17 votos "sim"," Houve 7
' 'íi

ausências. Segue para discussão e votação em 2^ turno.

Sobre a mesa, expediente.

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Padre Jonas, proce-

da a leitura do mesmo.



CAMAIlA UGISIATIVA DO UISTIUIO
l tflütol IIK TAtjUICKAm B AWlIU AU l1 U J) A tt l U

. :;I;TOH IIK

TAQUIC.: DIANA

DATA: 26.11.92

CLARICE »<>«"«">= 20h50 E.34.2
SECRETÁRIO: 0 g Padre Jonas

\

• f O SR. PRESIDENTE (Salvlano Guimarães) - O Projeto de

! Lei n2 345 está aprovado, em primeiro turno, por 17 votos "sim"i houve 7
' 'li

\ ausências. Segue para discussão e votação em 22 turno.

Sobre a mesaf expediente.

Solicito ao Sr. Secretario, Deputado Padre Jonas, proce-
da a leitura do mesmo.



;^LARICE/DIANA 26,11.92 20h50 E.34.3

(O Sr, Secretáriouprocede à leitura do seguinte:)

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERALf
GABINETE DA LIDERANÇA DO GOVERNO

/• 92.

REQUERIMENTO N a /92

AUTOR: Deputado EDIMAR PIRENEUS-PTR e outros
ASSUNTO: Convocação de Sessão Extraordinária

Excelentíssimo Senhor
Presidente da Gamara Legislativa do Distrito Federal

Requeremos a Vossa Excelncia, com apoiamentos dos Se-
nti r Tinr Deputados e nos termos do artigo 67? § l s. do Regimento Inter
no da Câmara Legislativa, que seja convocada uma Sessão Extraordi-
nária para o dia 26.11.92, logo em seguida a Sessão Extraordinária/
da Lei Orgânica, para apreciar os Projetos de Lei , .incluídos na pau
tá da Sessão Extraordinária de 24.11.92, às 18.00horas e não apre-

ciados, e mais os Projetos de Lei nas ___ í>_ 3_l__^i ___ sLJ?lJL-jL_Í
oriundos de mensagem do Poder Executivo, fa. /áúwü^ cJ-?S j

Sala das Sessões, em de novembro/1992

Altora diop



CAMAKA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

PROJETO DE RESOLUÇÃO . „ DE' i992

Altera d i s p o s i t i v o tia resolução 028/91

Art o v-irl:,, M da r e <U) l u t;: vi o OSÍí/OM. ira«iíiiYA m ter «x í- i tfyu n t. e

.* * A m K d i d u K m «i u rc i" o i" e m c: o h s i t:t ei r 'a c! o ;;; <:! i s p e: ri <•; ;:í v c i
üe tslr^borviiçíi ío da Lei Or gíÀvi i c:a t 01:1 s K r v i (3 o r e VA U e
i" K D; a l u £ & a , 15 (? i" a o ^ ;•; o 1 1 w r js d o s o u i:i u b v.> i: i \\ u í d c.) w cv

 y

i" K q u l «s l V. a d c:> s r d e v o l v i d o & vx o ̂  ti r a K o *r, d K o r i g e m r (-
v a g a i» o c u P a d a ;» >. d (^ i;> cl i> ei 1.1 c: a u i: o r i •:.- v\ d v* pela

< "

m o <;; t r a b v,\ 1 h o &

i n a u í n d o •• • ir* e «i ;;í

Ar t - 22 - [" «i i: a r c- & o 'l u g: a o c 1 1 í: r a c-.- m v i g o r n a d a t si d e s u w
p u b l i c v,\ <;: u o / r e v o a a n d o a s (.1 Í & p o ÍB i <;. o c: y* e m c: o ri l1 1" vi r i o ,,

í:Ja Ia da ;» ir» \yir- ./., ,. n o vetnb r t» d e 199Í2

JUSTIFICATIVA EM ANEXO



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

JUSTIFICATIVA

A Comissão de Sistematização através do ofício '178/92 - de
£2 de oulíubro de 1992, solicita com, base no Titulo XII - Das Disposit

çoes Transitórias - do Regimento Interno da Câmara Legislativa do D.F.

já incorporação dos cargos das Comissões Temáticas à Comissão de Sis
(tematização para o cumprimento do estabelecido no artigo 32 da Cons
i "***

jtiutição Federal.

[ A Direção de Recursos Humanos dessa Douta Casa entende atra
i ~*

jvés do artigo 2a da Resolução 028/91 "in verbis".

: Art,2e - "A medida em que forem considerados dispensáveis aos
(trabalhos de elaboração da Lei Orgânica, os servidores de que trata

iesta Resolução, serão exonerados ou, no caso de requisitados, clevo^L

;vidos aos órgãos de origem, extinguindo-se automaticamente as vagas

íocupadas".

: Face ao dispositivo citado a Comisso de Sistematizaçao en
^contra-se em situação de desconforto, visto que, os rcmanejumentos
j dentro das Comissões Temáticas estão sendo bloqueados pelo Deparba
jmento de Pessoal com citação do referido dispositivo._• i
; É oportuno esclarecer que ,os referidos remanejamentos for
|mam-se pelo bom desempenho do profissional de forma a valorizar o seu

.; trabalho e, consequentemente, a sua substituição por outro.

; Cumpre, ainda, informar que os trabalhos da Lei Orgânica cn'
i contram-se assentados nas Comissões Temáticas, onde localizam-se os

técnicos das diversas áreas subsidiando a Comissão de Sistematizaçao

que é a coordenadora dos trabalhos.

Por isso mesmo, há que ser reconhecida por critérios subjo
.J * ~*

tivos do conceito geral, pois, não ha padrões objetivos para se iden

tificar a não necessidade 'a que se refere a lei.

Isto posto, torna-se imprescindível o trabalho dessas Comls



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

ísoes e seus membros para que a C.S. tenha o desempenho das ativida
jdes atribuídas, cabendo ,, portanto,' acatar o solicitado

i

E, para tal, dê ao artigo 29 a seguinte redação:
• i

" A medida em que forem considerados dispensáveis aos traba
i

lhos de elaboração da Lei Orgânica, os servidores de que trata esta
Resoluçãof serão exonerados ou substituídos e, no caso de requisita
dos, devolvidos aos órgãos de origem, extinguindo-se as vagas ocupa
das, desde que autorizada pela Comissão de Sistematização.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

GABINETE DA DEPUTADA ROSE MARY MIRANDA

PROJETO DE LEI N9 792

CDa Deputada ROSE MARY MIRANDA)

Concede Títulos de CidmdSos

Honorários de Brasília ao
l/

Diretor Presidente do Jornal
ií

Correio Brás i l iense, Or . P.aulo

Cabral de Araújo e a

Jt*í-Pr inteira Dama do País*

D. Sarah Kubitschek-

A Câmara Legislativa do Distrito Federal decretas

Art - iQ - Fica concedido os títulos d R Cidadãos

Honorar i os de Brás íl i a ao Di retor Pres i dente do Jornal

Correio Brazilíen«er doutor Paulo Cabral de Araújo e a

Ex-Primeira Dama do Pa fs, D. Sarah Kubit«chek.

Art. 2Q - Esta lei entra em vigor na data de sua

publi cação
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

JUSTIFICATIVA

D R s d p o início da Fundação de Brasiliar além rio

ex-presidente Juscelino Kubitschek, pelo menos mai** dois

nomes estão, também» umb i l lealmente ligados a.os destinos da

Capital Federais D. Sarah Kubitschcrk e o Diretor Presidente

do Correio Brazilíense* Dr. Paulo Cabral, candangos de

primeira horar verdadeiros pioneiro*. (

Assimr nada mais justo de que reconheçamos o

trabalho que eles fizeram em prol da cansaiidação de

Brasília como Capital do Brasil» concedendo-lhes o título de

"Cidadão Honorário de Brasília".

Sal» das 8e&s

Deputada



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

PROJETO DE LEI DO D. F, N* DE 1.992

Determina aos colégios públicos da
Fundação Educacional do Distrito Federal
que sirvam merendas diferenciadas para
os alunos portadores de diabetes.

; Autor; Deputado BENÍCIO TAVARES

| A câmara Legislativa decreta:

! 1

Art . ls FicCm os colégios públicos da Fundação Educa

i cional do Distrito Federal obrigados a solicitar, dos respectivos

, alunos do l9 grau, exames de sangue, com a finalidade de comprovar se

1 são ou não portadores de diabetes.

| Parágrafo único - os menores referidos deverão ser en-

i .caminhados por ofício à rede hospitalar da Secretaria de Saúde, a fim

[ de se submeterem, gratuitamente, aos mencionados exames.

; Art. 2fi Aos estudantes diabéticos deverá ser fornec^

i da merenda especial, sob orientação de uma nutricionista, sob a supej?
1

l visão de médicos dietistas.

i

j Parágrafo único - o descumprimento das cautelas prevls
i

j tas nessa lei, implicará em crime de responsabilidade das autoridades

, omissas, com as defluentes cominações legais.

Art. 3S As despesas decorrentes da presente lei fica

rão à conta de verbas a serem alocadas, com essa finalidade, ás Secre_

tarias de Educação e de Saúde.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

(cont. PROJETO DE LEI DO D.F. N* /9S)

Art. 4S Esta lei entrara em vigor na data de sua pu

blicação, revogadas as disposições em contrário.

J U S T I F I C A T I V A

A proposição que ora submetemos ao alto crivo dos no

bres colegas, visa a evitar problemas sérios que vêm acontecendo com
*\

alunos portadores de dlabe€es, que ao receberem alimentos!l que lhes

são ministrados sem as reservas e as cautelas, condizentes com seu

estado, ficam muitas vezes ate em estado de coma, com evidente risco

de vida.

Acontece que existem escolas em que ha ate 50 ou mais

crianças diabéticas que são verdadeiras vítimas desse descaso, ocasio

nado, as mais das vezes, bem sabemos, por dificuldades financeiras

e pela falta de uma lei que discipline, convenientemente a matéria.

Sala das Sessões, de novembro de 1992

BENCIO TAVARES

DEPUTADO DISTRITAL

A



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO FERNANDO NAVES

&

N

AUTOR : Deputado FERNANDO NAVES '

PARTIDO : PARTIDO TRABALHISTA RENOVADOR - PTR

ASSUNTO : Inclusão na pauta da Sessão Extraordinária do

Projeto de Lei n S 572, que reconhece entida-

des representativas e da outras providencias.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência nos termos regimentais,
t * í

que seja incluído na pauta da Sessão Extraordinária o Projeto de

Lei supramencionado.

Sala das Sessões, em de novembro de 1992.

DO NAVES - P T R

J



Lara/Ney 26.11:92 20h55 E/35.9

Autor: Deputado Fernando Naves

Partido; Partido Trabalhista Renovador - PTR

Assunto; Inclusão na pauta da sessão extraordinária

do Projeto de Resolução que altera o art.

da Resolução 028/91.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, nos termos regimentais,

que seja incluído na pauta da sessão extraordinária o projeto de Re-

solução supracitado.

Sala das sesáoes, em 26 de novembro de 1992.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFTA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI.; Lara REVISOR: Ney HORA:20h55

DAtA: 26.11.92 ORADOR: Presidente

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Convoco os Srs

Deputados para a sessão extraordinária a realizar-se em seguida a esta

com a seguinte Ordem do Dia: Discussão e votação, em ̂  turno do Pro-

jeto de Lei n^ 531.

Discussão e votação, em 22 turno, do Projeto de Lei

n^ 648.

O SR. WASNY DE HOURE - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR, PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Concedo a

palavra a V.Exa.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, e o aumento dos servidores da educação?

O SR. PRESIDENTE (Salviano Guimarães) - Discussão e

votação, em l9 turno, dos projetos encaminhados a esta Casa atrave^

da j^ensagem do Sr, Governador sob n̂ . 275 e 276 e ProjetoscMeLkéi^H5s

677 e 678. x̂"̂ " ~""\

< S/Denise " " \



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUT

DATA:

Denise

26.11.92

REVESOR

ORADOR

Aliceia

Sr. Presidente

H°RA:2lhOO

e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei

572.

- Discussão e votação do Projeto de Resolução que altera os

dispositivos dá Resolução n^ 028/91.

Nada mais havendo a tratar, esta encerrada a presente sessão

(Levanta-se a sessão ..̂  QA £0


